

春节前 国家将继续投放储备肉以保证供应

新华社北京1月9日电(记者 张毅)商务部部长助理黄海9日在回答新华社记者提问时说,从12月下旬开始,国家开始投放部分储备肉,这一措施使猪肉批发价涨幅有所回落。春节前国家将继续投放储备肉,以保证春节市场供应。

黄海在商务部举办的新闻发布会上说,每年春节一些副食品价格都会有所上升,在当前副食品价格高位运行的情况下,商务部和有关部门将通过加强市场监管、加强市场调剂、增加库存等措施,确保春节期间主要副食品不断档、不脱销。

他说,商务部将继续加强主要副食品的市场监测,引导企业根据市场变化组织生产和供应。除了市场自发调节外,政府有关部门还将组织产销对接,对主要副食品和粮油产品进行调剂。商务部将会同有关部门,采取财政支持手段,鼓

励商业企业适当提高重要商品的库存量。

黄海说,政府有关部门还将继续发挥国际国内两个市场的作用,组织重要消费品的进口,减少国内短缺消费品的出口,以確保国内市场供应。

中国太阳能产业规模 位居世界第一

1月9日,位于浙江省台州市黄岩区的浙江省公元太阳能科技有限公司工人正在组装太阳能光伏电池板。

2007年12月6日,联合国环境规划署在联合国气候变化大会上宣布,中国太阳能产业规模位居世界第一。据统计,到2005年,中国生产太阳能相关产品的厂家已超过1000家,雇员超过15万人,总销售额达到25亿美元。中国用于可再生能源研发的投资已位居全球前列,在太阳能和风能利用方面居于领先地位。

新华社记者 王小川 摄



我国已有十家生物发电厂建成发电

据新华社北京1月9日电(孙本尧)截至2007年底,我国共有10家生物发电厂陆续建成投产,并网发电,源源不断地为社会提供清洁能源。

为了开发和利用生物质能,龙基电力公司于2004年从丹麦引进世界先进的生物发电技术。近两年来,由龙基电力公司提供先进技术、国能生物发电公司投资建设的生物发电厂,从无到有,像雨后春笋般发展起来。自2006年12月我国第一家生物发电厂——山东省单县生物发电厂建成发电以来,陆续有山东省高唐、垦利生物发电厂,河北省威县、成安生物发电厂,江苏省射阳生物发电厂,黑龙江省望奎生物发电厂,吉林省辽源生物发电厂,河南浚县、鹿邑生物发电厂等生物发电厂建成并网发电。到2007年底,在共

计一年的时间里,他们共建成了10家生物发电厂。

生物发电以其二氧化碳零排放的特点,受到世界各国的青睐。生物发电产业在我国健康快速发展,为节能减排开辟了一条新路。以单县生物发电厂为例,装机容量为2.5万千瓦,年消耗秸秆近20万吨,年发电量指标1.6亿千瓦时,可实现工业产值1亿余元。截至2007年底,这家电厂已发电2亿多千瓦时。与同等规模燃煤电厂相比,一年可节约标准煤9万余吨,减少二氧化碳排放10万余吨。目前已并网发电的10家生物发电厂,年总装机容量达到25万千瓦,如运营正常,一年可发“绿色电力”16亿千瓦时以上,节约标准煤90万余吨,减少二氧化碳排放100万余吨。

河南试点省辖市 领导干部经济责任审计

新华社郑州1月9日电(记者 张兴军)2007年河南省继续加大审计监督力度,全省审计机关共对2026名领导干部进行了经济责任审计,其中包括两个省辖市的领导干部,在这个省审计工作中尚属首次。记者9日从河南省审计工作会议上获悉,2007年河南省共完成审计(调查)单位8644个,共对2026名领导干部进行了经济责任审计,查出违规金额33.11亿元,损失浪费金额5.28亿元,3名有关人员被撤职、降级,4人被给予党纪政纪

处分,1人移送司法机关或纪检监察部门。

河南省审计厅有关人员介绍,目前这个省县级以上党政领导干部和国有及国有控股企业领导人员的经济责任审计已经全面展开;厅级领导干部经济责任审计正分批推进;部门单位管理的领导干部经济责任审计有序进行。此外,2007年还首次对南阳市原市长、安阳市现任市长进行了经济责任审计,这对进一步规范推进省辖市市长经济责任审计工作探索了经验。

环球扫描

韩国总理下令严厉查处 利川冷库爆炸事故责任人员

新华社首尔1月9日电(记者 李拯宇 于玉兰)韩国总理韩德洙9日下令彻底调查利川冷库爆炸事故,并严惩责任人员。

韩德洙当天主持召开内阁会议时还要求政府有关部门尽全力处理好事故善后工作,包括死者身份确认、安葬和赔偿等,并迅速和令人满意地解决这些问题。

韩德洙下令在本月对全国500多个大型冷库工程项目加强安全检查,对有关工程从业人员进行集中安全教育,为涉及危险物品的企业建立数据库,并建立长期的安全管理体系。

韩德洙当天下午视察了利川冷库爆炸现场,并到遇难者灵堂吊唁,慰问遇难者家属。

韩国法务部说,将向在爆炸中死亡的中国公民家属提供居留期为90天的签证,以便他们来韩处理善后事宜。如签证期满时善后问题仍未解决,法务部将协助办理签证延期。

位于韩国京畿道利川市的一家冷库7日上午突然发生爆炸,在该冷库地下室作业的57名人员中,有40人死亡,10人受伤,其中12名中国公民在事故中死亡,一名中国公民受重伤。

伊朗称美军伪造 军舰对峙事件的音像资料

新华社德黑兰1月9日电(记者 梁有昶 徐俨)据伊朗国家电视台9日报道,伊朗革命卫队认为美军伪造了6日美伊两国舰艇在霍尔木兹海峡水域对峙事件的音像资料。

报道援引一名不愿透露姓名的伊朗革命卫队海军军官的话说,美国军方此前公布了据称能证明美国军舰受到伊朗快艇威胁的音像资料,但其中的画面只是一些影像资料,而声音完全是伪造的。

美国国防部8日公布了一段音像资料,称这些资料证明当时美舰的确受到了伊朗快艇的威胁。画面中显示几艘伊朗快艇高速冲向3艘美舰,而录音中有一名男子用英语说:“我正在靠近你……你将在数分钟后爆炸。”

美国军方7日称,5艘隶属伊朗革命卫队的快艇6日清晨在霍尔木兹海峡国际水域试图冲击3艘美国军舰,迫使美舰避让。此外,伊方还发出威胁性无线电讯号,扬言要炸毁美舰。当美舰准备采取防御措施时,这些快艇迅速离去。

美国白宫、国家安全委员会和国务院多名官员随即发表讲话,警告伊朗必须停止可能导致危险事件发生的“挑衅行为”。而伊朗方面称,此事属于“正常”范畴,在双方舰艇识别出对方身份后事件就已“得到解决”,并否认曾威胁要炸毁美国军舰。

西安一医院 为一心脏病患者成功搭起十根“桥”

新华社西安1月9日电(记者 许祖华)一般普通的心脏搭桥手术都在3至4根,而西安交通大学第一附属医院日前为一位60多岁的冠心病患者实施序贯式心脏搭桥手术,成功地为这名患者搭桥10根。

据介绍,患者雷先生不久前出现了心衰、气短,被检查患有冠心病,随后住进交大一附院接受检查。根据检查结果,患者的心脏上3个主要动脉都发生严重病变,3个动脉的分支血管近心脏端也出现狭窄。时间一长,不仅容易发生大范围心肌梗塞,更会危及生命,必须进行手术。但老人患有严重冠心病,同时还有10年的糖尿病史。颈部动脉也发生狭窄、大脑梗塞。因为心脏病导致功能低下,只有

通过心脏搭桥手术才能重新恢复心脏的血液供应。但如要进行心脏搭桥手术,需要搭桥的部位特别多,加之老人并发症多,病情复杂,手术难度和风险非常大。经过术前精心准备和治疗,7日上午,西安交大一附院心血管外科副教授许锁春主刀为这名患者实施了序贯式心脏搭桥手术。在5个多小时的手术中,医生成功地为这位患者实施了10根搭桥。据了解,术后,病人心率、血压等都比较平稳。目前,患者正在监护室接受进一步后续治疗。

据了解,此前有媒体报道,南京一家医院曾为一名患者进行了7根搭桥手术。而此次为患者进行10根搭桥手术在国内还比较罕见。

黄金期货1月9日上午在上海期货交易所上市交易

挂盘基准价
209.99元/克

我国目前
黄金产量居世界第三位
制造业黄金消费量占世界总消费量的9.2%

黄金期货推出后,期货市场品种体系进一步健全,除石油外,国外成熟市场主要的大宗商品期货品种基本都在我国上市交易

王永卓 编制 新华社 社发